

LA VIDA MUNICIPAL LOS PROBLEMAS URBANOS

Todo cuanto se refiere al tránsito rodado, que en Granada constituye actualmente un serio problema, está supeditado a la construcción del camino de ronda. Es decir, que mientras ese camino tan indispensable no se construya, no habrá manera de regular por completo la circulación de pesados vehículos por el centro de la capital, evitando el destrozo del pavimento y los inconvenientes de una circulación desorganizada.

Claro está que lo importante en este caso es conseguir la inmediata construcción del camino de ronda, problema del que venimos hablando hace mucho tiempo, sin que la realidad haya respondido a las buenas intenciones de las clases directoras. Esto es, desde luego, muy granadino. Pero mientras se llega a ese fin, convendría regular en lo posible el tránsito rodado, o, mejor dicho, cumplir lo que de antiguo hay dispuesto en este orden de cosas, con el fin de desorganizar las calles céntricas, conjurando el peligro de que el embotado del río sufra posibles deterioros, que podrían originar una desgracia.

Todo esto debe entrar en un plan general de reorganización de servicios municipales relacionados con los distintos problemas de la vía pública. Entre éstos figura uno —el de la limpieza—, que también fué abordado, aunque no en toda su amplitud ni resultado práctico, en la última sesión de la Comisión permanente.

No existe aquí una organización de limpieza ajustada a las necesidades de la capital. Y no hablemos de las famosas Ordenanzas municipales, porque ya es sabido que sus preceptos son letra muerta. El servicio de limpieza carece de eficacia, entre otras razones, porque no está dotado de los elementos materiales precisos. Se limpian las

Siluetas del día Anécdotas granadinas

La segunda edición!
Se vió al señor Nacher cruzar presuroso y sonriente por la Plaza del Carmen, llevando bajo el brazo, como quien lleva una reliquia, un envoltorio misterioso. Tenía el señor Nacher ese aspecto de los hombres que preparan una sorpresa y que son esperados en alguna parte con ansiedad. Saludó jovialmente a un transeúnte, dió un golpe cordial a un camarero y se entró rápido en el café, dirigiéndose sin titubear al rincón más lejano, ya en melancólica penumbra.

—«Caramba, don Pascual!»—se oyó decir en varios tonos. Levantáronse unas sombras, tendiéronse unas manos y don Pascual, sin soltar el envoltorio, saludó efusivamente y se dejó caer sobre una silla dando un suspiro, mientras los demás rodeaban la mesa y bebían agua. «Ya estamos todos!» dijo una voz que se parecía mucho a la de nuestro simpático amigo el señor Mesa Vallejo. El señor Nacher les miró con aire triunfal, como si los contara. Y fué entonces cuando con manos febriles puso el envoltorio sobre la mesa, ante la expectación general, deslizando el papel que lo envolvía, y mostró bizarramente un libro y exclamó:—«Caballeros! La segunda edición!»

«¿Qué ráfaga de misterio, de ansiedad y de tragedia pasó por el aire? Hasta los camareros, un poco abrutidos, parecieron estremecerse. Y entonces don Pascual abrió el libro por la primera página, tosió y comenzó a leer con la voz de los momentos graves: «Responsabilidades del antiguo régimen». Los contentillos apagaron los cigarrillos y quedaron atentos. Se oían volar las moscas. Y pasó un minuto. Don Pascual leía, leía... Pasó una hora. Don Pascual seguía leyendo... ¡Y tal vez, tal vez haya pasado un siglo!

DESDE MOTRIL LOS JUEGOS FLORALES

Con animación extraordinaria celebróse el festejo de los Juegos Florales, que tan acucioso interés había despertado entre los elementos cultos de esta ciudad.

El precioso teatro Calderón de la Barca estaba primorosamente decorado con profusión de guirnaldas y tapices.

La banda de música amenizó el acto, que dió comienzo a las diez en punto. El joven poeta premiado, don Francisco Pérez Valiente, inteligentísimo y buen literato, legítima esperanza de su ciudad natal, dirigió al público un prólogo precioso, encomiando el significado y belleza de estas justas trovadorescas, escuchando al terminar entusiastas y muy merecidos aplausos.

A continuación la «señorita María Esteva Pérez, acompañada del profesor don Francisco de Paula Rodríguez Martín, cantó de un modo magistral varios trozos de composiciones musicales españolas, que el público aplaudió con justificado frenesí, mereciendo, tanto la señorita Esteva como el genial maestro que la acompañaba, los plácemes más efusivos.

Después ocupó el estrado la Corte de honor, desfilando por el espléndido salón entre los aplausos de la multitud y a los acordes de la Marcha Real.

Del brazo de las autoridades iban las bellas damas, señoritas Encarnita Polonio, Lolita Rodríguez, Conchita La Chica, Paquita Puerta, Sita Benavides y Sara Benito, y del brazo del mantenedor, don Salvador Rosell Sánchez, la encantadora reina de la fiesta, señorita Rudesinda González López, que ocupó el trono entre la admiración y elogio de los concurrentes.

Acto seguido, el capitán del Cuerpo de Carabineros, don Eduardo de Torres Pastor, infatigable organizador de tan brillante festejo, declaró abierto el certamen, leyendo a continuación el poeta premiado su inspirada composición titulada «Canto a Motril», que fué subrayada con una ovación delirante.

Después, don Vicente Peramos, por delegación del jurado, dió lectura a dos de las mejores poesías que merecieron, a juicio del tribunal calificador, señalada mención honorífica, tituladas «Sólo la Naturaleza puede cantar a Motril», y «Oh, recuerdos, encantos y alegrías», de las que son autores, respectivamente, don Juan Rodríguez Pastor, de Motril, y don Francisco Velarde Mastiz, de Almería.

Por último, el mantenedor, señor Rosell, ilustró catrédricamente de Literatura y abogado de Almería, hizo uso de la palabra, pronunciando un elocuentísimo discurso.

Conozco el orador recogiendo los aplausos, enviándolos, como una ofrenda de honor y cariño, a la provincia hermana. Almería, de donde procede, que juntamente con la de Granada —dijo— comparte la hegemonía de la Andalucía oriental. (Se repitieron los aplausos).

Glosa después el tema tradicional «Patria, Fides, Amor», traducido en este otro: «Patria, Poesía, Mujer».

Al hablar de la Patria, canta un himno a las grandezas preteritas de España, evocando de un modo magistral los momentos cumbres de nuestro inmenso poderío pasado, y ensalzando la hidalgua imperecedera de esta patria de héroes que hasta hoy de su nobleza, se refiere a la fecundidad de su ingenio que ha derramado por la inmensa redondez del globo el tesoro inagotable de sus bondades. (Gran ovación).

Tiene luego para la región de Granada frases de encomio entusiastas, ensalzando las incomparables bellezas artísticas de la capital, terminando con un canto a Motril, puerto privilegiado, necesario complemento de las grandezas granadinas. (El público interrumpe con una estruendosa ovación).

Pero al llegar a este punto—dice, siéntome como si en este instante una ráfaga de amargura invadiera vuestros corazones. Al hablar del puerto, de vuestro puerto, vosotros sentís el dolor de verle desamparado, desmoronándose cada vez más por el

En la Hacienda

Mañana se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Francisco Herrero, don Ramón Ruiz de Peralta, don Miguel Castillo, don José María Beltrán, don Ricardo Puyol, don Eduardo Torres, don Mariano González y señor depositario pagador.

CRÓNICA EL CLASICISMO HA MUERTO

Aquel día 28 de Noviembre de 1922, paseaba yo por París del brazo de Alfonso Sogovia, un muchacho moreno, pintor y bohemio, en cuyos lienzos había un poco la anatomía enjuta y maciza de los hombres de Zubiaurre.

Veníamos de Montrouge y de los cabarets, con molinos, del barrio más representativo de París. Y nuestro paseo—la tarde era serena y fría—fué como una excursión literaria por las claras páginas de Gómez Carrillo. Sentíamos la inquietud de Montmartre; el misterioso prestigio de Passy; la romántica curiosidad del Barrio Latino, con sus bohémios de chalina, acuarelas y tuberculosis.

Aún duraba en nosotros la emoción de Colette y Enrique Murget, y el violinista de Praga, cuando Alfonso, pellizcándome el brazo y señalando, me dijo: Anatole France.

Perdón si hay irreverencia; pero en aquel momento, mi pensamiento, flotando aún sobre las bellas miserias de los aventureros de la literatura, poetas hambrones, de trajes descosidos y frentes calientes por el genio y de la fiebre, mi evocación, digo, rimaba mal, con las barbas blancas de aquel viejecito encorvado, a quien yo sabía la fino orbe de la prosa, a la par que formidable yunque de la idea.

En sus ojos—lo único, que, con su espíritu, se alzaba joven—había algo de guño burlón. En su frente, ancha y noble, majestad.

«Anatole France», me dijo mi amigo. Por aquellos días terminé de leer—confieso que un poco atrasado—su «Jardín del Epicuro». Y recuerdo como me escocía aún en el espíritu, aquella frase final, con que abraza el libro, y que a mí me sabía a precepto jansenista, o a consejo de Kempis, o a saludable advertencia de Bergson. La frase es esta:

Alguien ha dicho que France se parece a Renán. Eso no es decir nada. En lo escéptico, puede. Pero en otro orden de ideas, este gran francés se debe más bien a la fuente liberal y cáustica de Montaigne, no al filósofo de «Essays», sino al cruelísimo ironista de «Pantagruel».

Y punto. No pretendí, ni por sueño, ensayar una crítica pedante. Fué un homenaje al recuerdo—vivo aún—de un viejecito de ojos vivarachos y frente noble, que vi un día de invierno, allá en París, cuando volvíamos de una romántica excursión por el París, que ya pasó, de los bohémios, de las Muses y de los tísticos.

ANTONIO DE LA ROSA

LA CAPILLA REAL

Urgentes obras de conservación y reparación

He aquí la comunicación que el Delegado Regio de Bellas Artes, señor Seo de Lucena, ha dirigido al Ministerio de Instrucción pública y a la que nos referimos en nuestro número de ayer.

«Un terremoto observado el día 18 del corriente, a las 22 h. 47 m. y 30 segundos, ocasionó el derrumbamiento de tres púnculos de la oratería que corona la Capilla Real, y este suceso ha producido gran alarma, despertando la sospecha de que aquel relicario del arte y del patriotismo español no ofrece toda la garantía de resistencia y solidez que debe reunir.

Las filtraciones de lluvia, que ahora han parecido más abundantes, a través de la bóveda de la sacristía, y la convicción que abraza ese Ministerio y la Junta de Construcciones civiles de la necesidad de hacer en el Monumento que la inspiración artística y la historia santificaron, obras generales de consolidación y restauración, (como lo revela el hecho de que en 1923 confiaran al ilustre arquitecto don Teodoro de Anasagasi, el estudio de las que se juzgan precisas), me exigen de demostrar que la inquietud que ha causado el leve siniestro que produjo un fenómeno sísmico brota del fondo de una creencia fundadísima y oficial y técnica, mente aceptada y que, por tanto, el Gobierno de S. M. dispuesto siempre a proteger los intereses artísticos nacionales y satisfacer las legítimas aspiraciones de la cultura española, no puede aplazar la ejecución de los proyectos que él mismo ha estimado.

En este sentido elevó a V. I. el clamor de los elementos intelectuales y en general de la opinión pública de Granada que, con justicia y razonablemente piden no se demoren las obras de conservación de la Capilla Real y Tesoro de la Reina Isabel, ni las restauraciones que exige la parte de dicho monumento que destruyeron al hacer torpe reforma en la fachada del Colegio de San Fernando y apertura de la calle de Mesa Redonda, pues todo es urgente y de necesidad nacional y cuantas dilaciones entorpezcan o aplacen su ejecución perjudican el buen nombre de España, que en ninguna parte debe aparecer más celosa de sus prestigios históricos que en el sagrado recinto,

PATRONATO DE LA ALFAGUARA

LA OBRA DEL PREVENTORIO DE NIÑOS

Llega a nuestras manos un interesante folleto referente a la hermosa labor realizada por el Patronato antituberculoso de la Alfaguara, en el Preventorio de niños, instalado en la Sierra a 1500 metros de altura, y que ha estado funcionando desde el 13 de Julio al 24 de Septiembre último.

Una benemérita dama granadina, doña Berta Wilhelmi, alma de la benemérita institución, escribe en este folleto las siguientes palabras:

«Obra «cordial» es la de los Preventorios de niños, naci la del amor a la infancia enferma y desvalida; obra «social», procurando el mejoramiento de la raza.

Nació la idea de organizar en Granada un Preventorio, que por la «eficacia» y «economía» en la ejecución pudiese servir de ejemplo para otros de mayor número de niños, y para ello había que prescindir de costoso edificio, había que contar con personal médico, directivo y subalterno gratuito, había que luchar con la desconfianza natural que toda obra nueva suscita y vencer la resistencia que a ella presentan las costumbres y hábitos tradicionales.

El Patronato creyó deber hacer el primer ensayo en España de «Preventorio de Niños enfermos, a pleno aire y a 150 metros de altura», y publicó en la alonación, que repartió entre aquellas personas que ya antes habían contribuido a la construcción de su Sanatorio de la Alfaguara, y con contadas excepciones, encuéntrase la ayuda que pedía, siendo la primera en ofrecer importante donativo. Su Majestad la Reina, por mediación del entusiasta luchador contra la tuberculosis, el Excmo. Sr. Conde de Casal presidente del «Real Patronato de la Lucha antituberculosa de España».

La forma elegida fué la de «Preventorio mixto», o sea de niños y niñas, ya que la experiencia había demostrado durante 13 años consecutivos, que la «Sociedad de Colonias Escolares de Granada», a la que algún miembro del Patronato se honró en pertenecer, las había venido haciendo, que no solo no ofrecen inconveniente alguno, sino que la convivencia durante el día dulcifica la ruda «diferencia» y oposición de uno a otro sexo, habiendo probado una vez más la «vida en común» hecha en el Preventorio, que los niños de ambos sexos «bien dirigidos» constituyen una familia... son hermanos».

Y termina diciendo:

«Si nuestro ensayo encuentra imitadores, si el escaso costo, sin gasto inicial cuantioso por edificio, animado, no solo en Granada sino en otras poblaciones de España, a devolver miles de niños la salud perdida, habrá hecho este Patronato «obra social», habrá hecho «Patria», estaría satisfecho del esfuerzo realizado. ¡Ojalá así sea!»

Efemérides de «El Defensor»

Día 23 de Octubre de 1881

Se verificó en el Instituto la apertura de año lectivo de la Academia de Derecho.

En este día del año 1878, Juan Oliva Moncosí, intentó asesinar a don Alfonso XII en la calle Mayor, de Madrid.

Una estadística curiosa: Francia tenía 8 generales por cada millón de habitantes; España, 35; Portugal, 8; Alemania, 3; Austria, 17; Italia, 5; Inglaterra, 10; Bélgica, 6; Méjico, 11; Venezuela, 18.000.

La compañía Tamayo puso en escena el drama en tres actos, «La muerte en los labios».

Día 24 de Octubre de 1881

Se recibieron unas aclaraciones a la ley de expropiación forzosa para ensanche de poblaciones.

Se reunieron en el Congreso los diputados y senadores por Granada, Jaén y Almería para ocuparse del ferrocarril de Linares a la última de dichas capitales.

El general Martínez Campos puso a la firma de S. M. el proyecto de organización del ejército. Según parecía, figuraban en él la creación de 10 batallones más de reserva y otros 10 de depósito.

Campo del Real Español

Con objeto de dar a conocer a los aficionados los jugadores de los Clubs «Granada F. C.» y «Balcampélica del Albacín», ambas sociedades federadas, se ha concertado un interesante encuentro para el domingo próximo, día 26, en el popular campo de Cocheras.

De acuerdo con el artículo 30 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores socios de la Sociedad «Real Español F. C.» a junta general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo día 25 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social, Escudero del Carmen 17.—El presidente, Santiago Valenzuela.

La voz pública

La avenida de Andaluces

La entrada a la estación de Andaluces y avenida de este nombre, se encuentran en tan deplorable estado de higiene, transformadas en lodazales que constituyen una vergüenza para Granada y mucho más por el mal efecto que causara a los numerosos forasteros que entran diariamente por esta estación.

Denunciamos el hecho al señor Alcalde confiado en que ordenará lo necesario para que desaparezca la falta de cuidado que se observa en la importante vía y en otras que no son del caso citar ahora mismo.

Un cañero dictador

Los vecinos de la calle de Serrano y otros que se surten del principal de aguas del Arco de Elvira, ruegan al señor Alcalde de orden al cañero deponga su actitud para el vecindario, pues se dá el caso horrible de haber tapado con cemento el principal citado y la cañería de la calle de Serrano, y los vecinos se encuentran en seco por obra y gracia del buen hombre.

Desean que el señor Alcalde haga resplandecer su autoridad contra la del cañero de la calle de Serrano, ordenándole ponga el principal y cañería en estado natural en que se hallaba.

El cumpleaños de la Reina

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de la Reina Victoria Eugenia, no habrá oficinas en las dependencias oficiales del Estado, se izará el Pabellón Nacional y las tropas vestirán de gala.

Natalio Rivas en Alhama

En el tren mixto de ayer llegó a Loja, desde donde marchó seguidamente al Bañerío de Alhama, el exministro de Instrucción pública, don Natalio Rivas Santiago.

TEMAS ACTUALES

La Sociedad de Naciones y la cooperación

Tenemos que registrar con la más viva satisfacción el hecho de que la Sociedad de Naciones vea en las normas cooperativas la fórmula más adecuada para atender a las necesidades de la cultura mundial.

La Federación de todos los centros de intelectuales del mundo abrirá anchos cauces al progreso cultural.

Los obreros de blusa tienen fuertes Federaciones internacionales que les han facilitado el logro de sus reivindicaciones, y justo de práctico será que los obreros y levita aprovechen las lecciones de la experiencia para ponerse en condiciones de utilizar el eficaz concurso de los pensadores de todas las regiones del globo.

Para todos los sectores del saber, el esfuerzo colectivo de los hombres de estudio, especializados en determinadas investigaciones, originará avances rápidos por el campo de lo inexporado.

Plácemes muy sinceros merece M. Bergson por su feliz iniciativa y celebraremos infinito que las observaciones hechas por los representantes de Inglaterra no dificulten la creación de la Cooperativa de Intelectuales.

Si la sede de esta Institución debe estar en París, como propuso M. Francois Albert, o conviene situarla en otro gran centro cultural, que no despierte animosidades ni celo a los demás países, es cosa que estimamos de valor muy secundario.

La idea es noble y práctica y echará raíces profundas en el punto donde se implante.

El profesor Murray, que hablaba en «representación» de Inglaterra, señalaba el peligro de que la Cooperativa de Intelectuales pudiera parecer una institución absolutamente francesa.

Imposible que estos temores alcancen realidad, pues la vida de la Cooperativa y su eficacia mundial están subordinadas a las corrientes intervencionistas de los hombres y corporaciones de mérito sobresaliente de los demás países.

El Petit Parisien califica de incidente desagradable los reparos puestos por los representantes de Inglaterra, y cree que será una venturosa realidad el proyecto.

El Reglamento que redactará la Sociedad de Naciones será sometido al estudio y aprobación del Gobierno francés.

A París acude el turismo de todas partes y la Cooperativa de Intelectuales podrá ofrecer a las representaciones de los demás países los adelantos que se alcancen en todas las ramas del saber por la acción colectiva de la sabiduría mundial.

La Biblioteca de la Cooperativa de Intelectuales, será en pocos años la que reunirá todas las obras de consulta que los progresos modernos producen a millares.

Esta Biblioteca, asistida y cuidada por todos los sabios del mundo, será el punto obligado de estudio para los que precisen conocer el estado de la evolución en orden a uno cualquiera de los sectores de la Ciencia.

La Sociedad de Naciones ha votado dos acuerdos referentes a la Institución Internacional de Bibliografía.

Se ha reconocido que este particular merece atención preferente, y para afianzar el éxito no se esatimaran sacrificios.

Lease la cuarta plana

Son descubiertos unos expendedores de pesetas falsas

La policía tuvo conocimiento de que desde hace algún tiempo circulaba en Granada muchas monedas falsas de dos pesetas.

Practicadas las gestiones oportunas para detener a los autores del hecho, dieron por resultado la captura de José Chica, de 70 años, y su esposa Encarnación Salmerón López, de 65, con domicilio en la placeta de Aliatar, nm. 1 (Albacín), los cuales se dedicaban a componer encendedores y arreglar alhajas.

En un registro verificado en dicha casa, la policía se incautó de diez monedas de a dos pesetas con el busto de la República, año 1870 y siete monedas con el busto de Alfonso XII del año 1883 y once monedas de a peseta del año 1869, todas ellas falsas y sin terminar su fabricación.

Cuando la policía realizaba el registro de la casa, Encarnación Salmerón López salió con un pretexto y dejó abandonado en el piso de otra vecina un bolso conteniendo varias monedas de la misma clase.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción del Salvador.

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

El despacho del Presidente
Madrid 23

A la hora acostumbrada acudió a Palacio el marqués de Magaz para despachar con el Rey.

Después despacharon con el presidente interino los subsecretarios de Estado, Marina y el director general de Comunicaciones señor Tafur.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

De Estado.—Dejando sin efecto el decreto de 3 de Octubre por el que se nombra cónsul de Buenos Aires a don Pedro Cabanillas.

De Gracia y Justicia.—Comutando por la de cadena perpetua la pena impuesta a Pedro Bones y José Beltrán.

De Marina.—Proponiendo para la Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al capitán de Corbeta don Francisco Enriquez.

Nombrando inspector sanitario del Departamento marítimo de Cádiz al inspector médico don Vicente de las Barreras.

De Gobernación.—Jubilando a los jefes de Administración de tercera clase del cuerpo de Correos don José María Guerrero Matecans y a don Ramón López Aguirre.

De Instrucción.—Aprobando las obras de terminación del ministerio de Instrucción pública.

Del Trabajo.—Creando el patronato de tutela del Instituto de Invalidos.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dando instrucciones para la escarificación durante la campaña del próximo invierno, para combatir la plaga de la langosta.

Disponiendo que los opositores a Correos de la convocatoria de 1920 que no tomaron posesión por ser menores de 16 años, y que llegaron a cumplir en Agosto del 22, se les dé posesión, así como a los demás, conforme vayan cumpliendo la edad.

Nombrando a D. José Quiñones de León, don Carlos Huertas, don Cristóbal Botella y don Alberto Ruiz, como representantes de España en la Asamblea de la Sociedad de Naciones que se celebrará en Bruselas los días 27 y siguientes del mes actual.

Confirmando en todas sus partes la disposición de 30 de Septiembre último sobre la labor llevada a cabo por la Junta del Poder judicial durante los seis primeros meses.

Magaz, enfermo

El marqués de Magaz no acudió hoy a la Presidencia por hallarse indisputado.

Preguntado el general Hermosa, dijo a los periodistas que, en efecto, el presidente interino se encontraba malucho, por lo que se verá precisado a guardar cama unos tres días.

El Consejo del Directorio

Aunque el general Hermosa dijo a los informadores que no se celebraría Consejo porque no había ningún asunto de importancia, es lo cierto que a las siete de la tarde se reunió el Directorio hasta las ocho y media.

Asistieron el subsecretario de la Guerra y el director general de Administración local.

Después se facilitó en la Presidencia una nota con la referencia de lo tratado.

Dice que el Gobierno acordó resolver favorablemente el expediente de anexión de los Ayuntamientos de Deusto y Begonia al de Bilbao, con las garantías necesarias para los vecinos.

También quedó aprobado el censo de las sociedades que tienen derecho al voto corporativo.

Banquete a los embajadores

El subsecretario de Estado obsequió con un banquete a los embajadores señores Quiñones de León y vizconde de Fontenay, asistiendo los generales Navarro y Martínez Ardo.

El señor Quiñones de León salió esta noche para París, despidiéndole el subsecretario de Gobernación y otras personalidades.

La reina madre

La reina madre sólo estará en Madrid dos días, pues volverá a San Sebastián, donde se propone permanecer largas temporadas, atendiendo a los soldados hospitalizados en aquella población.

Ascensos y condecoraciones

Mañana entenderá el Consejo de Guerra y Marina en las propuestas de ascenso del teniente coronel don Manuel Prats Sánchez, capitán don Félix Arenas y tenientes Jesús Beranes, Pedro Amat y Antonio Sánchez.

El lunes se verá una causa contra José Serra y otro, por agresión a fuerza armada, y el jueves otra análoga.

Orlando a Andalucía

El ex presidente del Consejo de Ministros italiano, señor Orlando, salió esta noche para Sevilla y Córdoba.

Después regresará a Madrid, donde permanecerá algún tiempo. Desde aquí se dirigirá a Menton, donde pasará una temporada antes de regresar a Roma.

Probable nombramiento

Se asegura que la vacante de decano de la facultad de Medicina de Barcelona será cubierta por el doctor don Manuel Seret.

Fallecimiento de un general

Hoy ha fallecido el general don Juan Méndez Vigo, que actuó en la campaña de Filipinas y estaba en posesión de varias condecoraciones y procedía del cuerpo de Estado Mayor.

Programa para hoy

Viernes 24 de Octubre de 1924

Espero de la interesantísima revista de información cinematográfica

Novedades internacionales núm. 101

Estreno de la extraordinaria producción en 6 actos, edición de la famosa casa Goldwyn Cosmopolitan Corporation, titulada

Guiado con el carpa del matrimonio

Obra de gran fuerza moralizadora, desempeñada por la bella artista americana Helene Chadwick y eminente actor Richard Dick

Mañana por última vez proyección completa de

VIOLETAS IMPERIALES

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY
Viernes 24 de Octubre de 1924

Espero de la interesantísima revista de información cinematográfica

Novedades internacionales núm. 101

Estreno de la extraordinaria producción en 6 actos, edición de la famosa casa Goldwyn Cosmopolitan Corporation, titulada

Guiado con el carpa del matrimonio

Obra de gran fuerza moralizadora, desempeñada por la bella artista americana Helene Chadwick y eminente actor Richard Dick

Mañana por última vez proyección completa de

VIOLETAS IMPERIALES

Madrid al día

Malhechores detenidos

La policía después de seguir una pista logró hoy detener a Gerardo Delini, y Zacarías Pavón, ambos procesados y a Vicente Martínez (a) Chato, de Valencia, que tiene pendientes dos causas en Valencia, los cuales en unión de otro individuo llamado Barrios realizaban robos.

Les fueron intervenidas varias herramientas y útiles para el robo.

Las niñas desaparecidas

Esta mañana no se han practicado diligencias en el asunto de las niñas desaparecidas.

Muy temprano salió el juez señor Fernández de Quirós para conferenciar con el fiscal.

Llegada de la reina madre

Esta mañana en el expreso de Irun, llegó procedente de San Sebastián la reina doña María Cristina.

En la estación esperaban a la egregia viajera los Reyes, el Directorio, muchas personalidades, palatinos, elemento civil y militar.

Acompañando a doña María Cristina ha venido la archiduquesa Eugenia.

Desde la estación se trasladó la comitiva a Palacio.

Falsificador de billetes

La policía, por una confidencia, supo que el americano Nicanor

Vega, dueño de un bar, en la Moncloa, fabricaba billetes falsos.

Para descubrirlo se presentó a él un agente, fingiéndose rico propietario, que tenía grandes negocios en el extranjero.

El policía, que dijo llamarse Salvador Fernández, le propuso el traspaso del bar con un crédito de 30.000 duros.

Vega le propuso, a su vez, montar con aquel dinero una fábrica de billetes falsos, cuyo efecto lo llevó a una casa contigua a la Gran Vía, en donde de un maletín extrajo varios frascos con emanaciones de alcohol, una guillotina, planchas y otros útiles.

Después sacó un billete de mil pesetas y por medio de una operación fantástica fabricó otro perfectamente imitado.

En este momento se presentaron otros agentes que detuvieron a Vega.

Este, cuando llegó a la Comisaría, acusó al supuesto Salvador Fernández de haber intentado estafar, dirigiéndole otros cargos.

Cuando este último descubrió su calidad de agente de policía, el asombro de Vega no tuvo límites.

Se posesionan las mujeres concejales. Discurso de una de las ediles

Hoy celebró sesión el Ayuntamiento con objeto de dar posesión de sus cargos a las tres señoras nombradas concejales.

El alcalde pronunció un discurso de salutación.

Dijo que no solo por galantería se congratulaba de los nombramientos, sino por estimar acertado el criterio del Directorio, de incorporar a la vida municipal a la mujer, que tanto puede aportar a la labor benéfica en pro de los intereses del vecindario.

Terminó abundando en otros conceptos, dirigiendo frases de amable saludo para las nuevas ediles.

Seguidamente se levantó a hablar doña María Echarrri, en nombre de sus compañeras, agradeciendo las frases de saludo del conde de Vailleano.

Dijo que sentía temor de fracasar, no tanto por debilidad como ignorancia o por la expectación que había causado sus nombramientos.

Declaró que querían renunciar los cargos, pero que requeridas para coadyuvar a la obra patriótica, aceptaban el sacrificio para trabajar con entusiasmo y con fe.

Añadió que no impondría criterios, pero que rivalizarían por atender a su misión en la medida que les fuera posible, procurando no defraudar a los que en ellas habían depositado su confianza.

La oradora fue muy aplaudida por todos los ediles, muchos de los cuales hablan también para congratularse de que dichas damas colaboren con ellos en la vida municipal.

Seguidamente se procedió al nombramiento de cargos de las concejales.

A doña María Echarrri se le designa para celadora del patronato del Colegio de San Ildefonso; a la vizcondesa de Chanteno, delegada de Puericultura, y a doña Elisa Calonge, para delegada de reparaciones de templos.

También se les asignarán cargos en las comisiones.

Aeroplano de combate

En el aeródromo de Cuatro Vientos, se efectuaron hoy las pruebas del aeroplano de combate construido en España.

El motor, de 300 caballos, ha sido construido en Barcelona.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA

De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis

Gratis a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Se traspasa

la Cervecería Ibérica, establecida en la Carrera de Genil, 53, con o sin existencias. Para tratar: Elvira, 80, 2.º, de dos a tres.

FRICCIÓN CEREOL

cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

COMERCIALES INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

NOTAS CATALANAS

Vista de una causa

Barcelona 23

En la sección primera de esta Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Joaquín Rucá y Miguel Fernández.

Había otro procesado, Pedro Mabillo, que murió hace algún tiempo.

El fiscal relató los hechos en la siguiente forma:

En la noche del 30 de Octubre de 1920, los procesados se hallaban apostados en la calle de Mendizábal, esperando el paso de Salvador Seguí (Noy del Sucre).

Cuando éste llegó a la esquina le hicieron un disparo, que no le hizo blanco, alcanzando en cambio el proyectil al transeunte Pedro Carballo, produciéndole una herida, que tardó en curar más de 30 días.

La causa fué suspendida en distintas ocasiones.

Desfilaron muchos testigos, que dirigieron cargos contra los acusados.

El fiscal pidió para éstos la pena de cuatro años y dos meses de prisión y 400 pesetas de indemnización para la víctima.

Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que había estado reunido durante más de hora y media con la Junta de Abastos.

Agregó que se había ocupado también de orillar las dificultades con que tropieza la comisión del palacio de Pedralbes, que tiene deudas con el Banco Peninsular Hipotecario.

Uno de los periodistas le preguntó si la cuota de los viajeros sería suficiente para cubrir los gastos de Beneficencia.

El general Milán del Bosch contestó negativamente, añadiendo que había recibido una proposición de los hosteleros de segunda apoyada por los de primera, para el cobro del 5 por 100 sobre los ingresos del hotel.

También ha recibido otra proposición que como la anterior ha remitido a Madrid.

Agregó que estos arbitrios se publicarán mañana en el «Boletín Oficial».

Contestando a preguntas de los informadores, dijo que no sabía nada respecto a las dimisiones de dos tenientes de alcalde y un concejal, pero que probablemente esta noche les podría comunicar algo referente a ello.

Las dimisiones de concejales

Cuando los periodistas se disponían a abandonar el gobierno civil se encontraron con el barón de Vives, que se dirigía al despacho de la autoridad gubernativa.

Los informadores interrogaron al alcalde respecto a las dimisiones, respondiendo el barón que sólo sabía que las iban a presentar dos tenientes de alcaldes y un concejal.

Añadió el alcalde que iba a visitar al general Milán del Bosch, con quien almorzará esta tarde en Prat de Llobregat.

A la comida asistirá el capitán general y parece que se tratará de las dimisiones de los tres concejales.

El príncipe heredero de Dinamarca

Esta mañana fundó en este puerto el vapor «Federico VIII», conduciendo a 200 turistas daneses.

Con ellos viene el príncipe heredero de Dinamarca.

Esta mañana ha visitado los monumentos y paseos de la población.

En virtud del ofrecimiento hecho por el alcalde para obsequiar al príncipe, estuvo hoy el cónsul de Dinamarca en el Ayuntamiento para rogar se desistiera del obsequio que no admite el regio viajero, porque viene de riguroso incógnito.

La falsificación de billetes de lotería

Respecto a la falsificación de billetes de lotería, se sabe que José Munil concertó con un agente de policía que se presentó fingiéndose un colaborador de aquél, la venta de diez vigésimos falsos de la lotería de Navidad.

Cuando se dirigían ambos por el paseo del doctor Laguardia, Munil recibió de su acompañante y arrojó los vigésimos.

Entonces el agente, en unión de otros dos lo detuvo, incautándose de los billetes.

Registrado su domicilio se le intervinieron 180 vigésimos falsos de Navidad.

También se detuvo a otro individuo que fué libertado más tarde por haberse comprobado que únicamente vendió algunos vigésimos, sin saber que eran falsos.

Un estafador del Municipio

Esta mañana el jefe de recaudación de Arbitrios del Ayuntamiento, presentó una denuncia en el Juzgado de guardia contra Francisco Martínez, encargado de la recaudación de las sillas de las Ramblas, por supuesta defraudación municipal.

Dicho jefe hizo un contrato con Martínez, dándole un jornal de siete pesetas por el alquiler de las sillas y entregándole varios talonarios.

Seguidamente, Martínez imprimió otros talonarios con la misma numeración, y que era el que entregaba al público.

De esta forma estafó 1.500 pesetas, para lo que hubo de imprimir 15.000 talonarios falsos.

Antes de presentar la denuncia estuvo el jefe en casa de Martínez, quien declaró el delito y entregó los talonarios municipales, prometiendo restituir la cantidad suscitada.

Como aún no lo ha hecho, el funcionario presentó la denuncia, pues como Martínez no es empleado del Municipio no se le puede instruir expediente.

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Nuevas acusaciones contra la señorita Morales

Madrid 23

Esta tarde compareció en el juzgado la dama cetequista doña Mercedes López Saldacho, de familia distinguida, que acompañaba a la señorita Morales cuando fué detenida en Puente Viego por el cabo de la Benemérita Bernardo Cosín.

Interrogada por el juez, corroboró los extremos de la declaración de Cosín.

Añadió que, cuando le fué transmitida en Puente Viego la orden de libertad, vió que la señorita Morales, al hacer su equipaje para dirigirse a Madrid, rompió varios papeles y un retrato.

También compareció el redactor del «Heraldo» de Madrid don Federico Moreno, que sorprendió en un café una conversación en la que se acusaba a la señorita Morales como la autora del rapto de las niñas.

La policía realiza determinadas investigaciones, sobre las que se guarda gran reserva.

Esta tarde a última hora se presentó en la Casa de Canónigos

una muchacha muy agraciada, preguntando por el juez.

Como el señor Fernández de Quirós no estaba en el Juzgado, fué la muchacha, sin que hasta ahora haya comparecido.

El registro de conventos

Las madres de las niñas visitaron al Obispo para pedirle se le autorizara el registro de algunos conventos.

El Prelado prometió poner a disposición de ellas a uno de sus familiares para acompañarlas.

Las madres citaron al sacerdote para visitar primero el convento de la calle de Lope de Vega.

Aquellas esperaron algún tiempo en la puerta del convento, y cuando se disponían a irse apareció el familiar del obispo, excusando su tardanza, diciendo que por error visitó el convento de la calle de Legamitos.

Comprendiendo las madres que no quiere acompañarlas, se proponen realizar solas estas gestiones.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Tranquilidad en el sector de Larache

Larache 23

Las noticias que se reciben del zoco del Jemis acusan tranquilidad.

Al zoco de Bar-er-sor acudieron muchos moros para vender frutas y otras especies.

Visitas a Carrasco

Hoy visitaron al teniente coronel González Carrasco varios jefes notables de cabillas.

Incendio de un almiar

Alcazarquivir 23

Hoy se declaró un incendio en un almiar de paja propiedad de Francisco Trugillo, y destinado a los servicios militares.

Las pérdidas se calculan en 40.000 duros.

La entrega de un bandido

El moro Siene, autor de varios crímenes, ha sido conducido al límite del protectorado para entregarlo a las autoridades francesas.

Heridos a la península

Ceuta 23

El vapor «Isla de Menorca» ha zarpado para la península, conduciendo una expedición de heridos y enfermos de la campaña.

Numerosas bajas rebeldes

Las noticias que se tienen del campo enemigo aseguran que las bajas ascienden a más de 300.

Sólo en el bombardeo de un aduar de Zumata hubo 15 muertos.

Las bajas que causa la Aviación se cuentan por centenares.

Los kabileños, en cuanto advierten la presencia de los aeroplanos, huyen a ocultarse en las cuevas, pero allí los siguen los aparatos bombardeándolos.

La miseria en los aduares es enorme, por haber quedado arrasados los campos y muerto el ganado.

Moro prestigioso herido

Se sabe que durante las operaciones de Gozal y Bab-er-Sor, fué herido Muley Amed Babder, jefe moro prestigioso.

Convoy hostilizado

La mehallá del Cheriff llevó ayer un convoy a Ains Gorfel, abasteciendo también las posiciones de Kudia y Sâhar, encontrando tenaz resistencia en el enemigo.

El plan de Riquelme

Larache 23

Según el plan del general Riquelme, se formó una columna en Ains Simar para restablecer la antigua posición de Tazarut.

La compañía fuerzas del Tercio y Regulares, batallones de Talavera, de Inca y Reus, brigadas de zapadores y dos piezas para fortificar.

Mientras quedaba en un barranco un escuadrón para proteger la retirada, las fuerzas dominaron las alturas que dominaban los aduares que se mantienen adictos en las inmediaciones de Joló.

Con objeto de fortificarlas se subieron las dos piezas de artillería por el grupo del batallón de Mallorca.

El general Riquelme salió a caballo para visitar los sitios ocupados, recibiendo después la visita de varios moros notables de Beni-Gorfel.

El comandante general les dirigió la palabra, exhortándoles a que prestaran su apoyo, en cuya acción

tud España sabría recompensar protegiéndolos.

Seguidamente el general Riquelme regresó a Larache.

Una emboscada

Melilla 23

Los Regulares de Caballería y las fuerzas de la mehallá que manda el dos veces laureado comandante Varela, hicieron una emboscada, entablando un vivo tiroteo en las alturas de Beyeli, retirándose después a su base.

La compra de minas

El súbdito inglés que ha adquirido minas en estos terrenos, representa a la compañía titulada «Melilla Mines Company Limited».

Ha comprado dos perímetros y ahora marcha a Londres a recibir instrucciones.

Intento de los rebeldes

Un grupo de rebeldes intentó cortar las comunicaciones telefónicas con Guozal, siendo rechazados por nuestras fuerzas.

Las noticias de Marruecos

Madrid 23

Esta noche, al salir de la Presidencia el general Vallespina, interrogó a los periodistas:

—¿No saben ustedes las noticias de Larache?

Como los informadores contestaron negativamente, el vocal del Directorio añadió:

—Pues que en el sector de Larache se han logrado todos los objetivos principales y disueltas las concentraciones enemigas que realizaban trabajos.

Añadió que la conferencia con el Presidente había sido breve y que las noticias facilitadas las darían en el parte de la madrugada.

Detalles de las operaciones

Larache 23

La columna González Carrasco vivaqueó anoche en Bah Er Sor, y en la mañana de hoy inició el regreso a Rekba el Gozal, donde llegó sin más que ligero paqueo, lo cual prueba que el enemigo ha sido muy castigado.

Apoyaron el avance con sus fuegos, las baterías de montaña de la columna y la de la posición de Rokba, que abrió amplia cortina sobre el macizo de Beni Idar, teniendo a raya a los rebeldes que acudían a la lucha.

Noticias de toda España

Buque en peligro

Palma 23

El vapor inglés «Deport Nicholson», chocó con unas rocas a cuatro millas de este puerto, cuando se dirigía a Australia.

A las cuatro de la tarde se recibieron radiogramas, pidiendo auxilio, saliendo varias embarcaciones en su socorro, salvando a 15 personas, entre hombres, mujeres y niños que componían el pasaje.

La Compañía Carbonera se hizo cargo del buque para ponerlo a flote, lo que consiguió trayéndolo a este puerto.

Mañana le será reparada la ría de agua producida al vapor.

Este pertenece a la Compañía Dominí Liny London, y llevaba 500 toneladas de dinamita.

Sustracciones en metálico

Córdoba 23

Dicen de Rute que el comerciante Miguel Cruz presentó una denuncia haciendo constar que desde el mes de Agosto notaba que se le hacían sustracciones en metálico.

La policía ha detenido a Manuel Pérez, quien en unión de su hijo Fernando se han declarado autores de dichos robos.

Accidente tranviario

Valencia 23

Anoche venía desde Silles un convoy compuesto por el motor y dos remolques.

Al llegar al sitio conocido por la Torre, de la carretera de Madrid, descarriló el segundo remolque.

El conductor hizo una parada tan en seco, que el tranvía tuvo una violenta sacudida, resultando heridos Francisco Alonso, Vicente Fortea, José Martín y Juan Monzón.

Partida de malhechores

Ferrol 23

Por confidencias, la Guardia civil siguió la pista de una partida de malhechores que saqueaban las aldeas, deteniendo a tres individuos.

Se pide la suspensión de las Diputaciones

Ferrol 23

En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se acordará elevar un mensaje dirigido al Directorio pidiendo la suspensión de las Diputaciones provinciales por innecesarias y perjudiciales a los intereses de los Municipios.

Donativo importante

Cádiz 23

Varias personas que no han dado su nombre, han regalado 800 colchonetas al Regimiento de Cádiz de guarnición en Druis.

Cádiz 23

«La Perla» asesina a su amante

En el Gobierno civil se ha recibido la noticia de que el corredor Miguel Oliva, ha sido asesinado con un martillo por su amante, conocida por «La Perla».

Ecos de sociedad

De Málaga llegaron don Antonio Santaolalla Aguirre y su familia; don Carlos Chinchilla Torreblanca, don Manuel Cañete Bonilla, don Enrique Bueno Téllez, don Vicente Ortigosa Marid, don Juan Parrado Antúnez, don José Chinchilla Domínguez y don Luis Teruel Rivero.

—Ha marchado al balneario de Alhama de Granada, el catedrático de esta Universidad don José Martos de la Fuente.

—Pasa una temporada con sus hijos, los señores de Montes, la distinguida esposa del subsecretario del ministerio de la Guerra general Aranz.

—Para asuntos profesionales, se encuentra en Granada el procurador del Colegio de Málaga, don José Bravo.

—Dió a luz felizmente una niña, la esposa del secretario de Sala de esta Audiencia don José Luis Valverde Márquez.

—Ha marchado a Málaga el rico propietario don Juan Hermoso Orozco.

—Hoy, día de San Rafael Arcángel, celebran sus días los señores Díaz Rojas, marqués de Dilar, Jiménez Romera, marqués de Santa Casilda, Valverde Márquez, Fernández Bobadilla, conde de la Jarosa, Hitos Hitos, Hitos Rodríguez, Acosta Inglot, López Mateos y Buenrostro, García Duarte, Montes Díaz, Vigaray Navarro, Vallejo Gallego, Lorenzo Medina, Martín Quesada, Pérez Bellido, Salguero Rodríguez, Martínez Opele, Gago Jiménez, Ortega Núñez, Martínez Riobó, López de la Cámara, Rubio Calmerino, Casado Torreblanca, López Sáez, Nieto Holgado, Espinosa la Sala y López Atienza.

—Ha regresado de su viaje de compras, la acreditada modista de sombreros doña Flora Puertas.

—Ha regresado de Madrid el exdiputado a Cortes don Agustín Rodríguez Aguilera.

—Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el administrador de Rentas don Rafael Tentor López, obsequió ayer con licores y habanos al personal de su dependencia.

—Ha marchado a Madrid, por haber sido destinado a la Dirección General, el coronel que fué de este 9.º Tercio de la Guardia civil, don Benito Pardo González.

—Para el balneario de Alhama ha salido el médico don Francisco Chinchilla Ruiz.

—Se encuentra en dicho balneario el marqués de Casablanca.

—De Gibraltar ha venido el ingeniero don Juan Gutiérrez Egea.

—Ha marchado a Sevilla el propietario don Manuel Conde Alcalá.

—Después de pasar unos días en Granada, ha regresado a Sanlúcar de Barrameda, nuestro distinguido amigo don Manuel Quiñoy Presas, corresponsal literario de El Liberal de Sevilla y agente general de los señores Pedro Rodríguez e Hijos.

Espectáculos

Teatro Cervantes

A éxito por noche está saliendo la compañía de comedia que dirige la primera actriz Margarita Robles, considerada ya como una de las más discretas de la escena española.

La obra elegida para esta noche puede decirse es un homenaje al eximio escritor don Benito Pérez Galdós, pues se anuncia la extraordinaria comedia en tres actos Las de San Quintín, comedia que está sancionada en toda España como una de las más divertidas.

Debido al buen programa de esta noche, auguramos un lleno rebosante, más aún por anunciarse para esta noche nuevo repertorio en canciones argentinas por la artista de variedades Celia Deza.

Salón Regio

De verdadero acontecimiento artístico puede calificarse el enorme éxito alcanzado anoche en este elegantísimo salón con el estreno del primer episodio de La Dama de Monsoreau.

Hoy se estrenan los episodios 2.º y 3.º en dos grandes partes cada uno, titulados El caballero de Bussy y El secuestro, en los que se admiran las valiosas dotes y prodigiosas hazas del gran actor Rolla Norman.

A petición de numerosísimo público que desea verla por segunda vez, se reprisará la sin igual película de arte, editada por la Casa Pathé en la serie de viajes por España, titulada Granada.

También se estrenará el semanario de información mundial Miscelánea Pathé número 43, con un encantador sumario.

Merece un general aplauso el inteligente profesor don Emilio Quesada, director del sexteto que ameniza las sesiones de tarde y noche, por el exquisito y escogido programa musical adaptado maravillosamente a las sublimes escenas de La Dama de Monsoreau, aplauso extensivo a los demás profesores de esta orquesta.

Olympia

Una selectísima producción editada por la famosa casa Goldwyn Cosmopolitan Corporation, y que se titula: Cuidado con la curva del matrimonio, es la película que se estrena en este favorecido y elegante Coliseo, el asunto de gran fuerza moralizadora; está magistralmente interpretada por la bella americana Helene Chardwick y el eminente actor Richard Dick.

Para complacer a los innumerables ruegos de numerosas familias que han solicitado una nueva exhibición de Violetas Imperiales y que por haberse agotado las localidades no pudieron asistir en días anteriores, esta empresa ha dispuesto después de grandes sacrificios y de haber obtenido la debida autorización de la casa propietaria, la última exhibición de tan magistral film, mañana sábado, proyectándose toda completa, a las siguientes horas: 4, 4 y tres cuartos y 10 en punto de la noche, siendo los precios establecidos para cada sección, los siguientes:

Palcos con cuatro entradas, 12 pesetas; butaca de patio, 2; butaca piso principal, 1; y entrada general, 40 céntimos.

Conviene saber, que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Pieles, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Teropelos, Franelas Chales y lo indudable en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de mapear al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.

¡No olvide usted!

LA CONFIANZA Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc. en toda su extensión.

Agricultores!—Azufre sublimado, flor, etc sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

VIRUELA Vacunación diaria, con Linfa de Ternera, de 2 a 4 y de 6 a 8. Plaza Nueva, calle Imprenta, 2. Dispensario Médico-Quirúrgico

Las clases mercantiles

Una conferencia y un telegrama al Directorio

Como teníamos anunciado, anoche, en el local de la Unión Comercial, dió una conferencia el secretario de la Confederación Gremial Española, don José Ayat, siendo el tema desarrollado la labor que, en la clase que representa, viene realizando dicha Confederación.

El salón se vió materialmente ocupado por socios agremiados y de todas las clases mercantiles e industriales de Granada.

Hizo la presentación del orador el presidente de la Unión Mercantil don Virgilio Castilla.

El señor Ayat empezó su discurso agradeciendo las francas manifestaciones de simpatía de que era objeto, entrando en seguida en el fondo de su conferencia, exponiendo las grandes ventajas que el grande y pequeño comercio e industria ha de obtener cuando sea una realidad la unión que a todos ha de beneficiar.

Hace historia de la labor que lleva hecha la Federación Gremial El señor Ayat fué muy aplaudido.

Se acordó poner el telegrama siguiente: «Excelentísimo señor presidente del Directorio militar: Clases mercantiles Granada, congregadas en importante acto público con motivo de la conferencia pronunciada por el secretario general de la Confederación Gremial Española, señor Ayat, reiteramos peticiones formuladas al Directorio en realización con el problema de alquileres para locales destinados a comercio e industria y expresamos nuestra confianza de que será prorrogado en momento oportuno el Real decreto de 13 de Diciembre último; pero de modo especial señalamos que aspiraciones clases mercantiles es que se recojan en especiales disposiciones las distintas modalidades que aparecen recogidas en el cuestionario anexo a Real orden de 15 de Julio último sobre casa comercial, sin olvidar que problema capital interés es el que se refiere dentro del cuestionario al de alquileres de locales para comercio e industria.

Le saludan afectuosamente, el presidente de la Unión de Hoteleros, Tomás Macías. El presidente de la Sociedad Patronal de Carpinteros, Sebastián Manganelli. Presidente de la Unión Vinícola Granadina, Manuel Muñoz. El presidente de la Unión Mercantil, Virgilio Castilla. El presidente de la Unión Comercial, Bernabé López Cepas.»

UN BAUTIZO

Anoche, en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, se celebró con toda solemnidad el bautizo de una preciosa niña, hija del abogado de este Ilustre Colegio don Diego Reyes Vargas y de su esposa doña Africa Utrilla Ibáñez; fueron padrinos don Fernando Utrilla, coronel retirado de Infantería, y doña Dolores González Enciso, siendo testigos don Francisco Acosta Inglot, abogado y concejal; don Fernando Aguilera Pedrinaci, juez municipal del Salvador, y don José Rodríguez Contreras, juez de instrucción interino y municipal propietario del distrito del Campillo.

A la novia, que se le impusieron los nombres de María de los Dolores Africa, le fueron administradas las aguas bautismales por el prelado doméstico de S. S. y canónigo de la Catedral don Juan Arias Resa.

Después de la ceremonia religiosa, se trasladaron los invitados casa de los padres de la nueva cristiana, donde, por el Café Alameda, se sirvió un lunch.

Entre las personas que asistieron, recordamos a las señoras doña Dolores González de Reyes, doña Africa Ibáñez de Utrilla, doña Luisa Figueroa, doña Francisca Amoategui de Utrilla, doña Juana Carretero, doña Dolores Reigio, doña Carmen Codes de Codes, doña Margarita Muñoz de Chofino, señora de Angosto; señoritas Espira y María Reyes, Paqueta y Mercedes Utrilla, María Luisa Calera y Mercedes Calera.

Los señores don Narciso Escobar, don Francisco Ruiz de Peralta, don José Chafino, don Fernando Utrilla, don Eusebio Raya Vargas, don Félix Infante, don Euriq de Arellano y don Fernando y don Domingo Utrilla.

Se venden

Vagones abiertos bordes altos, via ancha para carga de 10 y 20 toneladas. Informarán en Madrid «Los Transportes», Glorieta de Atocha, 8; en Granada, Maximiano Hernández, Transportes, Plaza de la Trinidad, 47.

A los Cerealistas

Antes de sembrar, consultar la célebre obra del ingeniero Agrónomo y Catedrático del Instituto de Alfonso XII don Leandro Navarro. Cuesta 7 pesetas y se vende en la Librería Agrícola, Fernando, VI, 2, Madrid.

«Amuebladora granadina»

38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

«San José» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad. Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

— Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica — Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

VIDES AMERICANAS

GRANDES CRIADEROS BARBIDOS en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas. Plantas seleccionadas Precios sin competencia. Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten. CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

LA FAVORITA

MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN

Table with 3 columns: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN. Rows: 25, 32, 50, 100, 200, 400. Prices: 1'85, 2'10, 2'25, 3'50, 5'50, 7'50. 2'25, 2'50, 3'00, 4'50, 6'50, 9'50. Solo esta casa vende a estos precios.

Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

Agricultores!

Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

Vapores Correos franceses

Société Générale de Transports Maritimos o a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para los de Tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C Boulevard del príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

Pineo Mendoza Valdivia

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

HERNIA

Eventración - Relajación - Cicatrices OBESIDAD. RIZON FLOTANTE - DILATACION DE ESTOMAGO - EMBARAZO - CAIDA DE LA MATRIZ. VARICES. MITILADOS - JOROBADOS - DEFORMADOS. APARATOS ELECTRO MAGNETICOS PARA SORDOS. Exito extraordinario obtenido en España por un gran especialista francés. La asombrosa popularidad alcanzada en España por los Establecimientos de A. CLAVERIE de París, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la moderación relativa de sus precios. Consultad con toda confianza a A. CLAVERIE de París, en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengañados en legítima defensa de vuestros intereses. MALAGA, Sábado 25 de 4 a 7 y Domingo 26 de 9 a 1 en el Hotel Victoria. LINARES, Lunes 27 de 10 a 5 en el Hotel Cervantes. GRANADA, Martes 28 de 4 a 7 y Miércoles 29 de 9 a 3 en el Gran Hotel París. ALMERIA, Jueves 30 de 3 a 8 en el Hotel Simón. Corte este anuncio para mejor recordar la fecha que le interese. Para catálogos gratis, datos y fechas de visita dirijirse a Etablissements R. CLAVERIE 234, Faubourg Saint-Martin PARIS (France)

De interés para farmacéuticos

Se traspa en GRANADA una FARMACIA, instalada en calle céntrica y local amplio. Darán razón Administración de este periódico.

ROMERO

GRAN VÍA. Comunica a su distinguida clientela haber recibido completo surtido en papetería para la temporada de invierno y le ruega no demoren sus encargos para ser servidos a su tiempo.

de la pte. S. ARNA SARPUNLIDOS, COÑEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

PICORES

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2

JOSÉ GONZALEZ OPTICO

Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico. Mesones, 38.—Granada

Enfermedades de la piel

CONSULTA A GARGO DEL DR. A. CALVO FLORES. MÉDICO MILITAR, EX-ASIDUO AL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS EN MADRID ETC. DE CUATRO A SEIS. Acera de Darro núm. 36. Lámpara de cuarzo Nagelsmit, eficaz en calvicies, tiñas, seborreas, lupus y otras afecciones. Depilación Química definitiva

OCASION

¿Quiere usted adquirir una prenda por poco dinero? Vea Vd. las CHAQUETAS, ABRIGOS, GERSEYS de punto, para señoras, niños y niñas, que por la mitad de su valor realizan los Almacenes SAN JOSE. Verdadera ocasión de comprar barato. Reyes Católicos, 25

CAFE ECONOMICO

Vinos, licores y anisados de las mejores marcas. José Pérez Castellano. Especialidad en los mejores Vinos de Valdepeñas. Calle Real de Cartuja, 8 y 10

BESTOL

Poderoso desinfectante. Pronto se pondrá a la venta.

Pida a su garagista. Lubrificantes Higien Auto-Oil.

Dr. A. López Vilodres. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

COMPRE USTED EN EL LEON y se beneficiará en sus intereses. ESPECIALIDAD en Holandas para sábanas. ESPECIALIDAD en Merinos, Sargas y Vueltas para Sacerdotes. ESPECIALIDAD en géneros para autos. Se ha empezado a recibir artículos de todas clases para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO

EL LEÓN MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirijirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París

EN LA DIPUTACION

Tormenta de Otoño en el salón de sesiones

Celebró sesión la Comisión provincial a las once y media de la mañana.

Se aumenta un turno para los trabajos de noche en la panadería del Hospicio y se ocupa la Comisión de otros asuntos de trámite.

Presidió el señor Martínez Lumbreras y asistieron los señores conde de Miravalle, Caballero Magán, López Carbonero, Montoro Pacheco, Cabrera, La Chica Damas y el secretario señor Torres Calleja.

En recurso de alzada del Ayuntamiento de Guadix contra embargo del 25 por 100 del presupuesto por débitos del contingente provincial, se acuerda informar a la Superioridad con antecedentes.

Orden del día Se aprueba el acta de la anterior.

Se aprueba el acta de la anterior.

El conde de Miravalle propone que en nombre de la Corporación se dirija telegrama al jefe superior de Palacio para que haga llegar a la Reina Victoria la felicitación de la Corporación por su cumpleaños.

Se aprueban las cuentas de las clínicas de la Facultad de Medicina de los dos trimestres últimos.

Se aprueban varios ingresos en Dementes y se aclaran otros acuerdos de sesiones anteriores.

Don Eduardo Sevilla solicita se le devuelva la fianza que depositó como contratista que fué del servicio de bagajes y se acuerda de conformidad con el dictamen del secretario.

Se aprueba el acta de la anterior.

Se aprueba el acta de la anterior.

Oficios, desahuciendo a dicha entidad del local que ocupa en la calle Nueva de la Virgen, se ponga de acuerdo con el alcalde de Granada, y averigüe los hechos en que se funda, y resuelva lo más conveniente.

Un asunto que acalora El presidente de la Diputación penetra en el salón, y expone ciertas limitaciones que a su juicio tiene el acuerdo adoptado en sesión del mes anterior, respecto a las dietas, gastos y cantidad señalada a los agentes de la Diputación que van a los apremios contra los Ayuntamientos deudores por contingente, y se aclara después de larga discusión, lo referente a dietas y gastos a los comisionados, concediéndoselos también en los casos en que no hayan realizado el embargo, porque los Ayuntamientos entreguen las cantidades al primer requerimiento. Se autoriza al presidente para que pueda librar estos gastos.

Se aprueban unas facturas de medias, camisetas y otras ropas para los asilados del Hospicio, y otras de adquisición de varios útiles para las oficinas del hospital de San Lázaro.

Otros asuntos Se aprueban unas facturas de medias, camisetas y otras ropas para los asilados del Hospicio, y otras de adquisición de varios útiles para las oficinas del hospital de San Lázaro.

Una petición El señor Caballero propone venga a la próxima Comisión una re-

para cumplir con la Ordenación de Pagos.

En algunos puntos del acaloramiento ha sonado la frase «malafa» y algún que otro golpe de puño sobre la mesa, pero al fin todo se normaliza prontamente y el sedante se impone.

El señor Sánchez Puerta expresó que, de no acordarse lo propuesto, se le dificultaría enormemente su gestión en la Ordenación de Pagos.

El señor Caballero opinaba que lo que se acordaba era tanto como autorizar el que se pueda gastar toda la cantidad, —24.000 pesetas,— señaladas para estos gastos.

Terminado el incidente a toda satisfacción, se retira el presidente.

lación de las cantidades ingresadas en la Diputación desde el 15 de Septiembre al 13 de Octubre, descomponiendo la cantidad total por atrasos, primer trimestre, azucareras, etc.

Se levanta la sesión.

EN CERVANTES

Debut de la compañía de Margarita Robles

Comenzó anteayer la temporada «seria» en el coliseo Cervantes, debutando la compañía de comedias de Margarita Robles, distinguida actriz ya conocida de este público.

La obra del debut señalada últimamente fué «El conde de Mairena», de Muñoz Seca, ya bastante «saboreado» de antiguo en Granada, y que por ello, y por ser una medianía en realidad, no despertaba interés ninguno. Lo hubiera despertado el estreno de «Los serios», que en un principio se dijo era la obra acordada para la pre-

sentación, pero al no ser así nada se ganó en el cambio.

La interpretación que las huéspedas de Margarita Robles dieron a «El conde de Mairena» fué bastante acertada y el público la premió con sus aplausos.

Como fin de fiesta actuó la bella cancionista Celia Daza, que consiguió justo éxito, sancionado elogiosamente por el auditorio.

N. DE LA F.

Falleció anteayer la respetable virtuosa señora doña Clotilde Aguilera Garrido, viuda de Rodríguez Lecea, causando la noticia profundo dolor entre sus numerosas amistades.

Era la finada espejo de claras virtudes y consagró toda su larga vida al cariño de los suyos y a la práctica del bien. La distinguida dama desaparece del mundo con esa aureola de simpatía y de respeto que conquistan cuantas personas saben cumplir a conciencia sus deberes morales.

consolada familia, especialmente sus hijos, la expresión de nuestra condolencia.

El Gobernador civil marcha a Huéscar

A las tres de la tarde marchó ayer a Huéscar, en automóvil, el gobernador civil señor Aramburu, que va a dicha localidad para asistir a la bendición y entrega de la bandera al Somatén local.

Noticias militares

Orden de la plaza Parada.—Los cuerpos de la guarnición, jefe de día.—El comandante de Artillería, don Manuel Parada Justel. Imaginaria.—El comandante de Caballería, don Armando Mundo Mor. Hospital y Provisiones.—El 4.º capitán de Artillería, don Fernando Martel. Imaginaria.—El 5.º capitán de Artillería, don Francisco de Artega Fernández. De orden de S. E. el comandante, sargento mayor de plaza, *Hildefonso Guerrero*.

NUTREINA Maiz y Plátanos. A una buena madre no le basta con dar buen alimento a su hijo. Quiere darle el mejor alimento y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA...

Indicador económico Sección especial por palabras. Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando DUNLOP matais molestias Sociedad Española DUNLOP (S.A.) MADRID.-Claudio Coello, 108.-BARCELONA Buenos Aires, 8

SEGUNDO ANIVERSARIO EL REGALO, Plaza Bib-Rrambla núm. 21 22 23. ESTABLECIMIENTO DE MERCERÍA, QUINCALLA, PAQUETERIA, BISUTERIA, PELETERIA, PUNTILLAS, BORDADOS PARAGUAS, ABANICOS, GENEROS DE PUNTO, ADOBNOS PARA TRAJE Y DE CABEZA. Nació el 24 de Octubre de 1922.

SOLUCIÓN CASES DE CLOHIDRO FOSFATO DE CAL PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas...

TALLERES «SAN RAFAEL» (SOCIEDAD LIMITADA) Electricidad y mecánica CONCEPCION, 24 Y 26 - GRANADA. Estudios y Proyectos industriales. Interruptores y Aparatos de medidas. Reparaciones de Motores y Transformadores eléctricos...

La Ciudad de Berlin Es la casa que más barato vende TEJIDOS en Granada. Especialidad en cortes de Gabanes y trajes para Caballeros. Zacatin, 32

Pensión AVILA ENRIQUETA LOZANO, 15 Casa de viajeros, cómoda e higiénica, con jardín de recreo y timbres eléctricos. PRECIOS MODICOS. Que lleve... Paragús impermeabilizados, de seda, sedalina, hilo y estambre...

GRAN OCASION Se vende muy económica una máquina de coser Singer, estilo gabinete, bobina central, y un gramófono, con una magnífica colección de placas; todo nuevo.

LA VERDAD Cárcel Baja, 39. Vende más barato que nadie por tener pocos gastos y ganancias limitadas. Se alquila un espacio propio para oficinas, en Carrera de Genil, 49. Suscríbese a «EL DEFENSOR» Dos pesetas al mes

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.

Amigo DÉBIL. Elixir CALLOL. Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL. Farmacia aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley. Usadlas por higiene y para evitar contagio. Quiere V. conservar su automóvil? Use el Aiglon Auto-Oil

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Construcciones Mecánicas y Metálicas DE Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite. Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos. Prensas para timbrar pieles y badanas...

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA. DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. y, por último, examinó las armas con incrustaciones de cobre bruñido, al aguamanil de oro, magnífica joya de orfebrería, las jarras y los tazones de plata maciza...

Viviendas baratas Las conseguirá empleando en sus construcciones el material «ROCALLA», lo mejor para cubiertas de tejados, tabiques y cielos rasos. Canales para la conducción de aguas. Vea este material en LA ENCARNAACION, Almacenes de Maderas, junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida detalles al depositario para Granada, José Gómez Sánchez, S. Jerónimo, 6. ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

hecho ruborizarse a él, el soldado acostumbrado a verlo todo, sin ruborizarse por nada, aquella mujer, bien lo veía a la sazón, ¡tenía los ojos de la reina! Aquella magnífica cabellera era la de la reina! Aquella era la sonrisa de la reina! Luis se levantó. De un salto se plantó delante del cuadro, daga en mano. A los pocos instantes, la tela, rota, desgarrada, apuñalada, caía a sus pies en jirones informes, y entonces Luis, con un gruñido ronco, se desplomó en el sillón en que antes había estado sentado. En aquel momento, con la daga en la mano, las facciones crispadas, el pelo erizado, los ojos fuera de las órbitas, inspiraba espanto. Luego, de repente, rompió nuevamente a reír, y entre rugidos que tal vez fuesen sollozos, exclamó: —¡Oh! Pero ¿estoy loco? ¡Qué espantosos pensamientos me envía el Infierno! ¡Mis ojos me han engañado! ¡No es eso lo que he visto! Inmediatamente se arrodilló y trató de reconstituir aquel cuadro que había destruido. Trató de hacer revivir aquel rostro de mujer, uniendo los jirones de lienzo. Pero la obra de destrucción era completa. Los trozos de lienzo se

negaban a unirse. La tela guardaba su monstruoso secreto. Y el rey murmuró: —¡Ha sido un sueño! Se levantó, miró a su alrededor y volvió a la antecámara, en donde durante largo rato permaneció inmóvil, de pie, apoyada la barbilla en la mano, reflexionando y sin conseguir poner en orden sus pensamientos. ¡No sospechaba de la reina! O por lo menos, no se lo confesaba. Luis se hubiese dado de puñaladas si hubiera sorprendido en su alma alguna sospecha positiva. Pero no sabía qué dolor desconocido desgarraba su corazón. Una angustia hasta entonces jamás sentida oprimía su pecho. Luego, poco a poco, estas sensaciones se debilitaron, se atenuaron, se desvanecieron, y sintió que volvía a ser el mismo de siempre, cuando comprendió que la cólera se apoderaba de él. Pronto la rabia hizo brotar de sus labios espantosas imprecaciones. «¿Contra quién sentía esta cólera? No lo sabía. ¡Y quería saberlo! —¡Busca y encontrarás! ¡Busca! ¿A quién? ¿Cómo saberlo? ¡Yo lo sabré! ¡Lo sabré aunque tuviese que demoler piedra por piedra, para interrogarlas una tras otra,

esta Torre que encierra el secreto de la traición. Entonces se desencadenó su cólera. Y en él se traducía por los mismos gestos habituales. Con su ronca voz injuriaba a seres imaginarios. Con los pies y con las manos destruía todo lo que tenía delante. Cada uno de los espantosos juramentos que profecía a voz en grito lo acompañaba con un puñetazo en un arca, en una mesa, en todo aquello que encontraba al alcance de la mano... Uno de esos puñetazos le tocó en suerte a una mesita... La mesita, obra maestra de la ebanistería de una época en que el arte de tallar la madera había llegado a grandísima perfección, se hizo astillas. Se rompió la mesa... Cayó la gaveta que forma parte de ella... y en esa gaveta había papeles. Luis Hutin lanzó un rugido salvaje. —¡Al fin voy a saberlo! Se arrodilló para recoger los papeles, pero en aquel momento una mano se los arrebató. Luis Hutin se levantó de un salto. Se vio en presencia de un hombre... del hombre que acababa de coger los papeles y los oprimía en su mano crispada.